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Ηράκλειο: Παρουσία του Πρωθυπουργού 
υπογράφεται η σύμβαση για το έργο 
αποκατάστασης του Μητροπολιτικού Ναού του 
Αγίου Μηνά
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Εκκλησία

Ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης επισκέπτεται σήμερα 
την Κρήτη. Σύμφωνα με το πρόγραμμα της επίσκεψης στις 
17.30 ο Κυριάκος Μητσοτάκης θα παραστεί σε εκδήλωση για 
την υπογραφή της σύμβασης για το έργο αποκατάστασης του 
ναού του αγίου Μηνά και την υπογραφή της προγραμματικής 
σύμβασης για το αρχαιολογικό μουσείο Αρχανών, στην έδρα 
της περιφέρειας Κρήτης στο Ηράκλειο. 
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Ο Άγιος Μηνάς είναι ο εμβληματικός ναός ο οποίος δεσπόζει στο κέντρο του 
Ηρακλείου και αποτελεί σημείο αναφοράς όχι μόνο για τους κατοίκους της 
πρωτεύουσας της Κρήτης, αλλά για τους απανταχού Κρήτες. Για τον ιστορικό ναό 
αλλά και το μεγάλο στοίχημα για την αποκατάστασή του από τις φθορές που έχει 
επιφέρει ο χρόνος, είχε μιλήσει πριν ένα μήνα στην εκπομπή “Επικαιρότητα” στο 
ραδιόφωνο του Pemptousia FM και τη Μαρία Γιαχνάκη, ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. 
Ευγένιος.

Ακούστε όσα είχε αναφέρει, μεταξύ άλλων, και για την αποκατάσταση του 
Μητροπολιτικού Ναού του Αγίου Μηνά:
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Ο Ναός του Αγίου Μηνάς
Ο αρχικά μικρός ναός του Αγίου Μηνά δεν επαρκούσε πια για να καλύψει τις 
θρησκευτικές ανάγκες της ολοένα και αυξανόμενης κοινότητας των χριστιανών 
της πόλης, και έτσι δημιουργήθηκε η ανάγκη για την ανέγερση ενός νέου 
μητροπολιτικού ναού. Ο χώρος που θα καταλάμβανε ο νέος ναός ήταν πριν κήπος 
που ανήκε σε τούρκο από τον οποίο και αγοράστηκε.

Ο αρχιτέκτονας ήταν ο Αθανάσιος Μούσης και το 1862 τοποθετήθηκε ο θεμέλιος 
λίθος ενός από τους πιο μεγαλοπρεπείς και επιβλητικούς ναούς της Ελλάδας.

Η έκρηξη της κρητικής επανάστασης το 1866 απαιτεί την άμεση διακοπή των 
εργασιών που θα συνεχιστούν το 1883 για να ολοκληρωθούν το 1895, οπότε 
γίνονται και τα εγκαίνια του νέου περικαλλούς Μητροπολιτικού Ναού.

Ο ναός παραπέμπει στον τύπο του σταυροειδούς εγγεγραμμένου με τρούλο που 
εδράζεται σε υψηλό τύμπανο, ενώ εσωτερικά συνδυάζει και στοιχεία τρίκλιτης 
βασιλικής. Έχει δύο κωδωνοστάσια, ένα στη βορειοανατολική και ένα στη 
νοτιοανατολική γωνία. Το δεξιό κλίτος είναι αφιερωμένο στον Άγιο Τίτο και το 
αριστερό στους Αγίους Δέκα Μάρτυρες της Κρήτης. Η εσωτερική όψη του ναού 
υπέστη κατά καιρούς διάφορες αλλαγές με προσθήκες νέων στοιχείων. Με σχέδια 
του αρχιτέκτονα Αναστάσιου Ορλάνδου το ξυλόγλυπτο τέμπλο αντικαταστάθηκε 
με άλλο μαρμάρινο, το ίδιο και ο επισκοπικός θρόνος. Η αγιογράφηση του ναού 
ανατέθηκε στον αγιογράφο Στ. Καρτάκη που ακολούθησε πιστά τους κανόνες και 
τα πρότυπα της βυζαντινής αγιογραφίας.

Τα εκατό χρόνια από τα εγκαίνια του Μητροπολιτικού Ναού του Αγίου Μηνά (1995) 



γιορτάστηκαν με κάθε επισημότητα που αρμόζει σε παρόμοια περίσταση και στη 
συγκεκριμένη σε έναν από τους πιο λαμπρούς και επιβλητικούς ναούς της Ελλάδας.


